
Universidade Federal de Minas Gerais 

Instituto de Ciências Exatas  

Diretoria/Secretaria Geral 
 

 

 

1 

 

ATA DA 400ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx, 

REALIZADA NO DIA  30  DE ABRIL DE 2014. 

 

Aos trinta dias do mês de abril de dois mil e quatorze, às quatorze horas, na sala 3123, 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas 6 

Gerais, sob a presidência do professor Antônio Otávio Fernandes, Diretor do Instituto, com 

a presença dos seguintes membros: Professores: José Guilherme Moreira, Aldo Procacci, 

Amary César Ferreira, Ana Cristina Vieira, Ângelo de Fátima, Ariete Righi, Carlos Maria 

Carballo, Cibele Comini César, Dario Windmöller, Edna Afonso Reis, Fernando Augusto 

Batista, Francisco  Dutenhefner, Gisele Lobo Pappa, Lourdes Coral Contreras Montenegro, 

Lúcia Pinheiro Santos Pimenta, Luiz Chaimowicz, Mario Fernando Montenegro Campos, 12 

Paulo Cupertino de Lima, Paulo Sérgio Soares Guimarães, Rosângela Helena Loschi e 

Sylvie Marie Oliffson Kamphorst Leal da Silva. Representantes dos Servidores Técnico-

Administrativos: Alex Goursand Macedo, Dandara Bispo Pimenta, João Fernandes da 

Silva e Reinaldo Trindade Proença. Representação Discente: Alexandre Elias dos Santos. 

Ausências justificadas: professores Hélio Anderson Duarte, Enrico Antônio Colosimo, 

Marcelo de Oliveira Terra Cunha, Mário Jorge Dias Carneiro e da representante dos 18 

servidores técnico-administrativos - Tânia da Silva. Havendo quórum regulamentar, o 

Senhor Presidente cumprimentou os presentes e declarou abertos os trabalhos. Informe: O 

Presidente deu boas vindas aos novos membros da Congregação, a saber: a) Professores 

Mário Jorge Dias Carneiro e Sylvie Marie Oliffson Kamphorst Leal da Silva eleitos 

para os cargos de Chefe e Subchefe, respectivamente, do Departamento de Matemática, de 

nossa unidade; b) Professores Ângelo de Fátima e Letícia Malta Costa, eleitos para os 24 

cargos de Coordenador e Subcoordenadora, respectivamente, do Programa de Pós-

Graduação em Química. 1 - Análise da Ata da Reunião Ordinária realizada no dia 

26/03/2014. Após análise, o Presidente colocou a ata em votação, após correções 

ortográficas nas linhas 12 e 51 e algumas adequações de textos nas linhas 54, 55, 56, 58, 

60 e 61, a referida ata foi aprovada com 16 votos favoráveis e 06 abstenções. 2 - Análise 

dos Projetos de Extensão: as planilhas constantes no Anexo I desta ata foram aprovadas 30 

por unanimidade. 3 - Análise dos Pedidos de Afastamentos aprovados “ad referenda”: 

após análise, os pedidos de afastamentos listados no documento constante no "Anexo II" 

desta ata foram referendados por unanimidade. 4 - Análise dos Pedidos de Progressão 

Horizontal com os respectivos pareceres: - Após análise os pedidos listados no 

documento constante no “Anexo III” desta ata foram aprovados por unanimidade. 5 -    

Resultado da consulta à comunidade, relativo à escolha de lista tríplice para os cargos 36 

de Diretor e Vice-Diretor - ano 2014, apresentado pela Comissão Eleitoral bem como 

os mapas finais de apuração: de acordo com o Art. 13 do Regimento Geral da 

Universidade, as eleições foram realizadas por escrutínio secreto. O Presidente comunicou 

ao plenário do resultado final da referida apuração: CHAPA 1 = 38,83 dos votos - Prof. 

Antônio Flávio de Carvalho Alcântara (diretor) e Francisco Dutenhefner (vice-diretor), 

CHAPA 2 = 34,75% dos votos -  Prof. José Guilherme Martins Alves Moreira (diretor) e 42 

Clarindo Isaías Pereira da Silva e Pádua (vice-diretor), 07 votos em branco e 08 nulos. 6 - 

Formação da lista tríplice a ser encaminhada para o Reitor para indicação da nova 

Diretoria do ICEx: este assunto foi retirado de pauta e transferido para reunião a ser 

realizada às 14h30(quatorze horas e trinta minutos), neste mesmo dia. 7 - Formação da 

lista tríplice a ser encaminhada para a Pró-Reitoria de Pesquisa, para escolha do 

membro para compor o Comitê Assessor de Ciências Exatas e da Terra: este assunto 48 

foi retirado de pauta, com a concordância do plenário e será incluído na pauta da próxima 

reunião da Congregação, prevista para o final de maio do corrente. 8 - Indicação de um 

membro  suplente  junto  ao  Conselho  Universitário: este assunto foi retirado de pauta,  
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com a concordância do plenário e será incluído na pauta da próxima reunião da 54 

Congregação, prevista para o final de maio do corrente. 9. Indicação para composição da 

Banca Examinadora para análise dos processos de Progressão Vertical - Professor 

Associado: O presidente comunicou ao plenário que 9(nove) professores entraram com o 

pedido de progressão, sendo 01 do Departamento de Ciência da Computação, 02 do 

Departamento de Estatística, 02 do Departamento de Física e 04 do Departamento de 

Química. Em seguida solicitou as indicações de nomes de docentes para composição da 60 

banca em questão. Foram indicados os seguintes membros pela Congregação: Professores 

José Nagib Cotrim Árabe – Titular (DCC), Arnaldo Albuquerque de Araújo – Suplente 

(DCC), Sebastião José Nascimento de Pádua – Titular (FIS), Glaura da Conceição Franco 

– Titular (EST), Arilza de Oliveira Porto – Titular (QUI). Membros Externos: Professores 

Reinaldo Martinez Palhares - Titular (Escola de Engenharia Eletrônica), Eduardo da Motta 

e Albuquerque – Titular (Cedeplar – FACE) e Anilton César Vasconcelos - suplente (ICB). 66 

Após análise, o Presidente colocou as indicações em votação, tendo sido aprovadas por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada à sessão, 

da qual, eu, Sandra Fonseca Rocha Alvim, Secretária Geral, lavrei a presente ata que vai 

assinada por mim e pelos demais presentes, em livro complementar a este, em 30 de abril 

de 2014.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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